

习近平会见越共中央政治局委员、中央书记处常务书记、中组部部长张氏梅 加强对中越关系政治指导和战略引领



扫码看视频

4月26日，中共中央总书记、国家主席习近平在人民大会堂会见越共中央政治局委员、中央书记处常务书记、中组部部长张氏梅。

习近平请张氏梅转达对

阮富仲总书记、武文赏国家主席的诚挚问候。习近平表示，今年是中越建立全面战略合作伙伴关系15周年。去年阮富仲总书记访华以来，中越双方高度重视落实我同阮富仲总书记达成的共识和联合声明精神，采取积极举措，推动中越交流合作呈现良好态势。我愿同阮富仲总书记保持密切交往，加强对中越关系的政治指导和战略引领。

习近平强调，面对风高浪急的国际环境和两国各自改革发展稳定任务，中越双方要秉持“十六字”方针和“四好”精神，巩固政治互信、加强团结合作、妥善管控分歧，共同应对风险挑战，推动构建致力于人类和平与进步事业的中越命运共同体。要坚持马克思主义科学理论武装，牢牢把握这一强大政治优势，深化交流互鉴，筑牢思想防线，携手推进社会主义事业。要坚持以人民为中心，完善发展战略和项目对接，推进设施联通和民心相通，加强传统友好教育，为两国关系长远发展夯实民意基础。要全力巩固党的执政安全、维护国家稳定和发展，坚守致力于人类和平与进步事业的远

大理想，加强在国际事务中的团结合作，坚决反对霸权主义和阵营对抗，守护好地区和平与发展红利，携手推动构建人类命运共同体。

张氏梅首先转达阮富仲总书记、武文赏国家主席对习近平总书记、国家主席的亲切问候，衷心感谢习近平总书记会见。张氏梅表示，热烈祝贺中共二十大和全国两会胜利召开，热烈祝贺习近平总书记全票当选中国国家主席、中央军委主席，坚信在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下，中国人民必将圆满完成中共二十大提出的各项目标，全面建设社会主义现代化国家。越共中央总书记阮富仲在中共二十大闭幕后即成功访华，同习近平总书记就新时期越中关系发展达成重要共识，为两国全面战略合作注入强劲动力。越南始终将发展对华友好合作作为对外政策的头等优先，始终坚持一个中国政策，坚定支持中国的统一大业。越方愿同中方落实好两党最高领导人重要共识，坚持按照“十六字”方针和“四好”精神，密切两党高层交往，推进“两廊一圈”和共建“一带一路”对接合作，促进两党两国关系和社会主义事业不断发展。越方坚定支持习近平总书记提出的重大全球倡议，支持中方举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛，希同中方加强地区和国际合作，促进地区和世界和平发展。

蔡奇、王毅参加会见。

■据新华社

习近平同乌克兰总统泽连斯基通电话

在乌克兰危机问题上，中方始终站在和平一边，核心立场就是劝和促谈

4月26日下午，国家主席习近平应约同乌克兰总统泽连斯基通电话。双方就中乌关系和乌克兰危机交换了意见。

习近平指出，中乌关系走过31年发展历程，达到战略伙伴关系水平，为两国各自发展振兴提供了助力。我赞赏泽连斯基总统多次表示重视发展中乌关系和对华合作，感谢乌方去年为中国公民撤离提供大力协助。相互尊重主权和领土完整是中乌关系的政治基础。双方要着眼未来，坚持从长远角度看待和谋划两国关系，延续双方相互尊重、真诚相待的传统，推动中乌战略伙伴关系向前发展。中方发展中乌关系的意愿是一贯的、明确的。无论国际风云如何变幻，中方愿同乌方一道，把两国互利合作向前推进。

习近平指出，乌克兰危机复杂演变，对国际形势产生重大影响。在乌克兰危机问题上，中方始终站在和平一边，核心立场就是劝和促谈。我相继提出了“四个应该”、“四个共同”和“三点思考”。中方还在此基础上发布了《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件。中国不是乌克兰危机的制造者，也不是当事方。作为联合国安理会常任理事国和负责任大国，我们既不会隔岸观火，也不会拱火浇油，更不干趁机牟利的事。中方所作所为光明正

大。对话谈判是唯一可行的出路。核战争没有赢家。对待核问题，有关各方都应该保持冷静克制，真正从自身和全人类的前途命运着眼，共同管控好危机。现在各方理性的思考和声音在增加，应该抓住契机，为危机的政治解决积累有利条件。希望各方从乌克兰危机中深刻反思，通过对话，共同寻求欧洲长治久安之道。中方将坚持劝和促谈，为尽快止战停火、恢复和平作出自己的努力。中方将派中国政府欧亚事务特别代表赴乌克兰等国访问，就政治解决乌克兰危机同各方进行深入沟通。中方已向乌方提供了多批人道主义援助，愿继续提供力所能及的帮助。

泽连斯基祝贺习近平主席再次当选，赞赏中国取得的非凡成就，相信在习近平主席领导下，中国将成功应对各种挑战，持续向前发展。中方在国际事务中秉持联合国宪章宗旨和原则，在国际舞台上发挥着巨大影响力。乌方恪守一个中国政策，希望同中方开展全面合作，开启乌中关系的新篇章，共同致力于维护世界和平与稳定。泽连斯基介绍了对当前乌克兰危机的看法，感谢中方为乌克兰提供的人道主义援助，欢迎中方为恢复和平、通过外交手段解决危机发挥重要作用。

■据新华社

新修订的反间谍法将于7月1日起施行

十四届全国人大常委会第二次会议4月26日表决通过了新修订的反间谍法，将于2023年7月1日起施行。

全国人大常委会法工委

刑法室主任王爱立介绍，现行反间谍法前身是1993年制定的国家安全法，主要规定国家安全机关履行的职责特别是反间谍方面的职责。2014年11月1

日，十二届全国人大常委会第十一次会议审议通过了《中华人民共和国反间谍法》。反间谍法是在原国家安全法的基础上修订出台的，是规范和保障反间谍斗争的专门法律，为维护国家安全发挥了重要作用。

在完善间谍行为的定义方面，王爱立表示，新修订的反间谍法将投靠间谍组织及其代理人，针对国家机关、涉密单位或者关键信息基础设施等实施网络攻击等行为明确为间谍行为。 ■据新华社

犇客

军哥说新闻

东南亚遭遇极端热浪，原因何在



扫码看视频

这个“五一”小长假选择去东南亚旅游的朋友们可能要重新考虑下，除非你不怕热。

为了避开“五一”国内景点爆棚的人流，很多人选择了境外游，东南亚可能是首选。可是计划赶不上变化，4月以来，一股极端热浪席卷了东南亚大部分国家和地区，多地气温突破40℃，接连刷新了历史同期最高气温纪录。

美国气象专家提醒大家，东南亚国家近来强日照、高气温、少降雨等不利气象条件还有可能将加速光化学反应，造成臭氧浓度超标，相关国家应提高警惕。

■三湘都市报全媒体评论员 张军 视频 谢佳燊 刘文

传世之作

《活着之上》：打电话还是发短信



扫码看视频

主人公聂致远坚守自己的人格底线，放弃与污浊的社会现象同流合污，本以为会责怪自己的赵平平，却意外地安慰起了他。

在火车上我就想给赵平平发信息，把事情告诉她，让她空喜一场，特别对不起她，越是这样想就越不敢发，好像自己犯了很大的错误，开始不那么急着去报喜表功就好了，还不是想让她高兴一下，又犹豫了一天，想打个电话把事情说得清楚点，按了号码觉得还是发信息好……

■拍摄 王珏 剪辑 朱帅铭 配音 项炜

卜房者说

不动产统一登记，“家当”一秒查清



扫码看视频

4月25日，全国自然资源和不动产确权登记工作会议上发布消息称，我国全面实现不动产统一登记。很多人可能会说，这和我有关吗？

有关不动产统一登记，你可以简单理解为“清点家当”，清点一下自己名下有多少商品房、店铺……甚至你老家的宅基地、承包的山地林地，还有果园等，都在清点范围内。过去，清点这些不动产比较麻烦，他们都是各自散落在各个地方部

门，信息不能互联互通。现在，建立了统一的信息登记平台，所有“家当”通过这个平台一秒就能查到！

■三湘都市报全媒体记者 卜岚 实习生 龙思言



扫码看全文